



扫码看本报道  
更多精彩内容

A08

纵览

三湘都市报

2021年11月17日 星期三

编辑/曾梓民 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/王丹珍

# 逃亡逾半世纪，银行大盗临终前亮身份

## 向家人坦白：年轻时窃走银行20多万美元，被通缉52年 警方从讣告解开谜团

今春某日，美国马萨诸塞州波士顿市，行将就木的古稀老人托马斯·兰德尔向家人坦白：自己年轻时曾从俄亥俄州克利夫兰市一家银行窃走20多万美元，并因此被通缉了52年。

一桩半世纪悬案就此告破。《华盛顿邮报》15日援引美国司法部法官局通告报道，托马斯·兰德尔，真实姓名为西奥多·特德·康拉德，曾是美国“头号通缉犯”之一。

### 梦想成为百万富翁 策划从银行偷钱

1969年7月11日，时年20岁的康拉德像平常一样到克利夫兰闹市区的社会国民银行上班。下班时，他带走一个纸袋，里面塞着21.5万美元现金，相当于今天的170多万美元。那天是星期五。同事星期一上班时，发现康拉德没来，钱也不见了，连忙报警，但两天时间已足够康拉德逃之夭夭。

这是俄亥俄州历史上金额最大的银行窃案之一。

调查人员发现，案发前一年，康拉德沉迷于电影《托马斯·克朗事件》，足足看了6遍。好莱坞动作明星史蒂夫·麦奎因在这部1968年上映的影片中扮演一名百万富翁商人，因无聊而策划抢劫银行。康拉德向朋友吹嘘，要从他工作的银行偷钱会是多么简单，甚至告诉朋友自己会怎样作案。

案发后，联邦调查人员在首都华盛顿、得克萨斯州、加利福尼亚州、俄勒冈州和夏威夷州搜捕康拉德。一时间，他成为《美国头号通缉犯》《未解之谜》等真实犯罪分析类电视节目的关注对象。

几个月，几年，几十年过去了，康拉德及其所窃现金一直下落不明。

### 他生前低调生活 警方从讣告解开谜团

直到前几年，法官局调查人员把康拉德上世纪60年代在克利夫

兰填写的文件，同兰德尔2014年向波士顿联邦法院申请破产等近年填写的文件做比对，真相才开始浮出水面。调查人员发现，兰德尔今年5月因肺癌去世，讣告提到的生日、父母姓名与康拉德相似，他的母校和出生地点与康拉德一样。

调查人员上周前往波士顿，案件终于告破，但已无法把康拉德绳之以法。

康拉德作案一年后，化名兰德尔，定居波士顿郊区的林恩菲尔德镇，日子过得十分低调。他先是在一家乡村俱乐部当职业高尔夫球手，后来找到第二份工作，出售高档汽车。据《纽约时报》报道，他喜欢看《重返犯罪现场》等犯罪调查电视节目。讣告写道，在妻子和女儿眼中，兰德尔是“优秀的厨师，任何烹饪节目都爱看，乐于尝试新菜谱”。

法官局法官皮特·埃利奥特告诉《纽约时报》，兰德尔家人不会因为主动告知警方兰德尔临死前的坦白而受到起诉。

埃利奥特的父亲约翰·埃利奥特生前也在法官局工作，住在康拉德上班地点附近，是案件调查人员之一。“我父亲从未停止搜寻康拉德，到2020年去世时仍未放弃破案。”按照埃利奥特在法官局通告中的说法，是父亲帮助他们借助文件对比最终查到康拉德的下落。埃利奥特希望，解开这个数十年的谜团能够告慰父亲在天之灵，只是“现实生活中一切并不总是有着电影那样的结局”。

■据新华社



### 白边境难民 危机再升级

欧盟成员国外交部长11月15日召开会议，讨论与白俄罗斯接壤边境的难民问题，与会各国代表同意对白实施新制裁。11月16日，波兰执法人员在波兰边境村庄库伊尼察附近使用水枪，阻止试图从白俄罗斯进入波兰的难民。新华社图

### 为强化太空防卫能力

## 日本拟组建“第二宇宙作战队”

日本防卫大臣岸信夫11月14日说，将在2022财年组建“第二宇宙作战队”，部署在西部山口县防府市航空自卫队防府北基地，以监测所谓“可能妨害日方人造卫星运行”的活动。

岸信夫当天视察防府北基地时说，随着日本活动范围拓展到太空、网络和电磁波等新领域，确保太空稳定利用极为重要，日本必须积极提升在太空领域的的能力。

防卫省2022财年预算申请列出840亿日元（约合47亿元人民币）太空领域相关经费，太空相关部门人数规模扩充至大约120人。

共同社报道，位于山口县山阳小野田市的宇宙监测雷达预计2023年投入使用，届时将为“宇宙作战队”所用。

■据新华社



链接

### 2020年日本成立“宇宙作战队”

2020年5月，日本航空自卫队首支太空专门部队“宇宙作战队”宣告成立，该部队部署在位于东京的航空自卫队防府中基地内，计划于2023年正式展开活动。

时任日本防卫大臣的河野太郎称，这支“宇宙作战队”主要负责监测对人造卫星构成威胁的太空垃圾，其主要目的在于确保人类可以安全、稳定的使用宇宙空

间。然而专家指出，要在宇宙空间里分辨出哪些物质是太空垃圾，必须有强大的技术支持。如果日本可以做到这一点，意味着其随时可以定位空间中的某一目标，可为作战提供情报和数据支持。

日本防卫省打算把设在防府北基地的“第二宇宙作战队”作为太空监视的西部据点，与位于东京的第一支“宇宙作战队”一起，强化日本太空监测体系。



连线

### 美国枪支暴力激增

## 西雅图市政府雇保安送员工下班

11月9日下午，一名刚从芝加哥大学毕业的24岁中国籍留学生在芝加哥大学校园附近人行道上行走时遭遇持枪抢劫，胸部中弹，送医院后不治身亡。今年1月，芝加哥大学一名30岁中国籍在读博士生在校园附近公寓的停车场内，无辜遭枪手射击不幸去世。10月17日，美国南部路易斯安那州格兰布林州立大学发生枪击案，造成1人死亡、7人受伤，这是这所高校4天内发生的第二起致命枪击案。

这些不断发生的悲剧，正是美国日益严重的枪支暴力问题的缩影。美国非营利组织“枪支暴力档案”网站9日公布的数据显示，今年美国已经有超过17800人死于非自杀性枪击暴力。今年美国大规模枪击事件，也就是除枪手外受伤或死

亡人数达到4人及以上的枪击案数量已达到613起，这类事件在2020年全年为611起，在2019年为417起。

而作为“全美最宜居城市”之一的西雅图，为保证员工安全，西雅图市政府不得不雇佣保安在下班后护送工作人员前往站台搭乘交通工具。上周，西雅图官网上发布了相关公告称，将启动“步行巴士”试点项目，政府工作人员可以由设施管理部门(FMD)的保安护送，但同一地区的私营部门员工无法享受这样的“福利”。

然而，与激增的枪击事件相反，该市的警力一再遭到削减，继去年裁减了100个警察部门职位后，西雅图市议会今年又裁减了250个职位。近两年，整个西雅图有近一半的警察部门都无法工作。

■据央视

## 湖南家华企业管理咨询有限公司与衡阳和富铜业有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据湖南家华企业管理咨询有限公司与衡阳和富铜业有限公司签订的《债权转让协议》，湖南家华企业管理咨询有限公司将其对下列公告资产清单所列债务人及其担保人享有的主债权、担保合同项下的全部权利及相关附属权益，依法转让至衡阳和富铜业有限公司。湖南家华企业管理咨询有限公司特公告通知各债务人及担保人。

衡阳和富铜业有限公司作为上述资产的受让方，现公告要求公告资产清单中所列债务人及其担保人，从公告之日起立即向衡阳和富铜业有限公司履行主债权合同、担保合同及相关附属权益文件约定的还本付息义务

或相应的担保责任。

特此公告。

**湖南家华企业管理咨询有限公司**  
联系地址：长沙市雨花区振华路519号聚合工业园16栋504房797号  
联系人：康小姐 联系电话：17352837279  
**衡阳和富铜业有限公司**  
联系地址：衡东县大浦镇工业园浦宁路  
联系人：欧阳先生 联系电话：15096062913

2021年11月17日

### 公告资产清单

单位：元

序号	借款人名称	本金余额	利息余额	合计
1	湖南金虎再生资源产业集团有限公司	18,163,678.91	2,041,935.08	20,205,613.99

说明：利息暂计算至2019年7月21日

注：1、本公告资产清单所列截至利息计算截止日的贷款本息余额，借款人和担保人应支付给衡阳和富铜业有限公司的利息按借款合同、担保合同、法院判决及中国人民银行有关规定计算。

2、本公告资产清单中“担保人”包括保证人、保证人的共同义务人、抵押人、出质人及其继承人等。如债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格，请相关承债主体、清算主体代为履行还款义务或者承担清算义务。